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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ФІЗИЧНОЇ  
РЕКРЕАЦІЇ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Сергій Сергеєв
Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту,

м. Дніпро, Україна

Актуальність. Не викликає сумнівів, що фізична рекре-
ація − важливий складник здорового способу життя. Значна 
кількість людей в Україні постраждала унаслідок війни й по-
требує фізичного й психічного відновлення, що актуалізує по-
требу удосконалення й розвитку системи фізичної рекреації.

До численних переваг фізичної активності для здоров’я 
більш активні суспільства можуть отримати додаткову відда-
чу від інвестицій, включно зі зменшенням використання ви-
копного палива, чистішим повітрям і менш завантаженим й 
безпечнішими дорогами. Ці результати взаємопов’язані з до-
сягненням спільних цілей, політичних пріоритетів й амбіцій 
Порядку денного сталого розвитку до 2030 року [1].

Мета дослідження – запропонувати шляхи удосконален-
ня системи фізичної рекреації в контексті сталого розвитку. 

Результати дослідження. На думку С.В. Левцова, «ре-
креація в умовах глобального світового розвитку набуває 
дедалі більш вагомої ролі, є провідною формою економічно-
го зростання багатьох країн і поліпшення життя мешканців 
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територіальних громад» [2]. Стратегія розвитку фізичної ре-
креації − важливий елемент соціально-економічного розвит-
ку будь-якої країни. Закордонні країни демонструють успішні 
приклади впровадження й розвитку стратегій, спрямованих на 
підвищення рівня фізичної активності своїх громадян та ство-
рення сприятливих умов для здорового способу життя.

Новий глобальний план дій ВООЗ щодо сприяння фізич-
ній активності є відповіддю на запити країн про оновлені ре-
комендації та системи ефективних і здійснених політичних дій 
про підвищення фізичної активності на всіх рівнях. Вона також 
відповідає на запити про глобальне лідерство й посилення ре-
гіональної та національної координації, а також на потребу ре-
агування всього суспільства для досягнення зміни парадигми 
і підтримки, і оцінювання всіх людей, які регулярно активні, 
відповідно до здібностей і протягом усього життєвого шляху.

Фізична рекреація може і повинна бути інтегрована в умо-
ви, в яких люди живуть, працюють і розважаються. Ходьба та 
їзда на велосипеді – ключові засоби пересування, які дають 
змогу щодня займатися регулярною фізичною активністю, 
але їхня роль і популярність у багатьох країнах зменшуєть-
ся. Спорт і фізична рекреація можуть сприяти фізичній ак-
тивності людям будь-якого віку й здібностей. У глобальному 
масштабі він може бути ключовим рушієм туризму, зайнятості 
й інфраструктури, а також може допомагати в гуманітарних 
програмах, сприяючи розвиткові громад і соціальній інтеграції 
[3]. Фізична активність важлива для будь-якого віку. Активні 
ігри й відпочинок важливі для раннього дитинства, а також для 
здорового росту та розвитку дітей і підлітків. Якісне фізичне 
виховання й сприятливе шкільне середовище можуть забезпе-
чити фізичну й здорову грамотність для тривалого здорового, 
активного способу життя.

Також важливо, щоб дорослі могли бути фізично активни-
ми. Незалежно від того працюють вони чи ні, люди похилого 
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віку, зокрема, можуть отримати користь від регулярної фізич-
ної активності, щоб підтримувати фізичне, психічне й соціаль-
не здоров’я та сприяти здоровому старінню. 

Інвестиції в політику, спрямовану на заохочення фізичної 
рекреації, можуть безпосередньо сприяти реалізації програм. 
Цілі сталого розвитку (ЦСР) до 2030 року. Політичні дії щодо 
фізичної рекреації мають багаторазові переваги для здоров’я, 
соціальні й економічні переваги та безпосередньо сприятимуть 
досягненню: ЦСР3 (міцне здоров’я й благополуччя), а також 
інших цілей, зокрема ЦСР2 (припинення всіх форм недоїдан-
ня); ЦСР 4 (якісна освіта); ЦСР 5 (гендерна рівність); ЦСР8 
(гідна праця й економічне зростання), ЦСР9 (промисловість, 
інновації та інфраструктура); ЦСР10 (зменшення нерівності); 
ЦСР 11 (сталий розвиток міст і громад); ЦСР12 (відповідальне 
виробництво й споживання); ЦСР13 (боротьба зі зміною клі-
мату); ЦСР15 (життя на суші); ЦСР16 (мир, справедливість і 
сильні інститути) та ЦСР17 (партнерство) [3].

Ефективні національні дії, спрямовані на зміну поточних 
тенденцій і зменшення диспропорцій у фізичній активності, 
вимагають «системного» підходу зі стратегічним поєднанням 
«висхідних» політичних дій, спрямованих на поліпшення соці-
альних, культурних, економічних й екологічних факторів, що 
підтримують фізичну активність, у поєднанні з індивідуально 
сфокусованими (освітніми й інформаційними) підходами.

Висновок. На часі підготовка плану дій щодо відновлен-
ня системи фізичної рекреації, що потребує обґрунтованої 
стратегії, яка має запроваджуватися і на рівні окремих громад 
залежно від їх рекреаційного потенціалу, і в напрямі роботи 
із цільовими категоріями населення – дітьми, пораненими 
бійцями, травмованими особами серед мирного населення й 
іншими постраждалими від війни українців. Моральний та 
емоційний потенціал заходів фізичної рекреації − потужний 
засіб збільшення згуртованості й консолідації суспільства та 
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є ефективним інструментом посттравматичного психічного та 
фізичного розвитку. 
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Актуальність. Створення у суспільстві умов до оздоро-
вчої рухової активності й здорового способу життя для фор-
мування здоров’я громадян у пріоритеті і є найвищою соці-
альною цінністю в державі. Фізкультурно-оздоровчі заходи 
− невід’ємний чинник залучення населення до рухової актив-
ності й організації дозвілля людей.

Мета дослідження – охарактеризувати заходи залучення 
населення до рухової активності.


